

# 德州评定65名中青年专家

## 涉及行业广泛,医疗系统人员最多

本报11月1日讯(记者 董传同 通讯员 田庆山)1日,记者从德州市人力资源和社会保障局获悉,第四批德州市有突出贡献的中青年专家暨第二批优秀中青年专家评选工作圆满结束。经广泛推荐、严格审核、社会公示等程序,德州市政府确定授予卞建钢等30名同志“德州市有突出贡献的中青年专家”荣誉称号,授予于希香等35名同志“德

州市优秀中青年专家”荣誉称号。

德州市政府公布的名单显示,第四批德州市有突出贡献的中青年专家共有30名,涉及行业广泛,其中来自德州各医院的中青年专家有10名,居第一位,其次是教育系统,共有9名。第二批优秀中青年专家共有35名,排在第一位的依然是各医院的专家,共13名。

不少来自企业的人才也出现在了公布的名单中,第四批德州市有突出贡献的中青年专家中,来自德药制药有限公司、晶华集团晶峰有限公司等5家企业的人选赫然在列,第二批优秀中青年专家中,有5名来自企业。

据介绍,第四批德州市有突出贡献的中青年专家暨第二批优秀中青年专家评选工作自

2009年底启动,经过广泛的宣传发动,全市共推荐申报97人,是历次评选接收材料最多的一次。为避免人为因素干扰,充分体现公平公正,德州市人力资源和社会保障局全权委托青岛市人力资源和社会保障局组建了15人的专家评审委员会,成员全部聘请青岛市科技、经济、文教卫生、农林等行业的知名专家。

德州市有突出贡献的中青年专家暨优秀中青年专家评选是德州市高层次人才队伍建设的重要内容,也是德州市营造人才高地,实施人才强市战略的重大举措。“广大专业技术人员要以受表彰的中青年专家为榜样,弘扬拼搏、创新、攀登、奉献精神,为打造区域经济文化高地做出新的更大的贡献。”德州市人民政府通报中这样写道。



## 惬意周末

10月31日,暖暖的秋阳下,父母带着孩子在德州新湖风景区享受惬意的周末时光。

本报记者 马志勇 摄影报道

## 家政服务企业有了“娘家”

### 德州首家区级家政协会揭牌

本报11月1日讯(记者 张金东 通讯员 蔺心懂 丛涛)10月30日,德州市首家区级家政协会在德城区成立,从此,全区53家家政服务企业,近4700名从业者有了“娘家”,这在全市尚属首家。

截至目前,德城区家政服务企业已发展到53家,从业人员近4700人,涉及家政、物业、婚庆、搬家、保洁等多个领域。家政协会的成立,将把全区51家注册公司纳入协会统一管理,定期开展行业自律、行业评比、信息交流、人员培训、协调关系等多项活动。

家政协会制定出台了家政服务行业规划和实施细则,将对从事该行业的企业给予信贷、各种税费减免等方面的优惠,对从业人员进行培训、帮扶。

有关调查显示,随着市场经济的发展和居民收入水平的提高,人们的消费结构发生了较大的变化,劳务消费在全部消费中所占的比重不断增加,现阶段约有40%的家庭需要家政服务。按此推断,仅德城区近万户城镇家庭就可供近4000个就业岗位,以人均年收入1万元计算,可实现4000万元收入。

## 德州暂未发现曲美减肥药

### 消费者如果发现可向药监部门举报

本报11月1日讯(见习记者 祁小敏 记者 张金东 通讯员 韩学辉)1日上午,记者走访德州市内的几家药店,均未发现曲美减肥药。

在东方红路的一家药店,记者以买减肥药为名,询问是否有曲美,药店的工作人员给记者推荐另一品牌的减肥药,并且表示这种产品卖得较好。“看新闻了,曲美不让卖了,我们店以前也没进过这种药。”该工作人员说。记者走访了德州城区内的其他几家药店,也均未发现曲美减肥药。

10月30日,国家药监局发出通知,停止西布曲明制剂和原料药在中国的生产、销售和使用。减肥药“曲美”主要成分为盐酸西布曲明。德州市食品药品监督管理局

局的相关人员告诉记者,目前德州市药监局已经下达通知,辖区内停止销售西布曲明制剂,并且在规定时间内完成产品召回工作,下一步市食品药品监督管理局将严查药店销售曲美减肥药。消费者如在辖区内发现相关药品,可以向市食品药品监督管理局举报。

国内专家对西布曲明的安全性评估结果表明,使用西布曲明可能增加严重心血管风险,减肥治疗存在一定风险。对此,药监局工作人员提醒,健康比苗条更重要。

据了解,西布曲明是减肥辅助治疗药物,1997年在海外首先上市,2000年被获准在我国上市。目前国内西布曲明产品为盐酸西布曲明口服制剂,商品有曲美、曲婷、浦秀、亭立等。

有的被购物筐堵个严实 不少顾客不知有何用处

## 食品安全自助查询机成摆设



被淹没在超市成堆购物筐里的食品安全自助查询机(图中红圈处)。本报记者 李继远 摄

本报11月1日讯(记者 李继远 杨金涛)“不知道是干什么用的。”10月31日,记者在德州市城区几个大型超市内发现,用来为消费者查询食品安全的查询机如今已经变身“广告机”,无人问津,有些市民甚至不知道这个机器是干什么用的。

10月31日,记者来到保龙仓北园店第一分店,在该超市出口处记者看到,三台查询机立在超市交费口,其中一台甚至立在交费处最北侧,近百个蓝色购物筐擦了近两米高,正好堆积在查询机前面,将查询机堵得严严实实,查询机上的液晶显示

器还在播放广告画面。更令人不解的是,本用来购物之后供消费者查询的机器,竟然安装在超市的入口。

记者看到,机器最上方显示着“欢迎使用食品安全查询机”的标语,下方则是一台液晶显示器,轮流播放着广告画面。下方近1米高的底座,一张大大的广告画占据了底座80%的面积。一个写着“条码扫描窗口”的小型窗口发着红光夹在显示器和底座之间。

“不知道,不认识。”在该超市,记者随机询问了多位消费者,竟无一人了解该机器是干什么用的。

为了调查机器的使用率,记者在该超市出口处观察了近半小时。然而,所有消费者在交完费之后直接拿着购物袋离开了超市,没有一人来到查询机前面进行查询。

在银座大学路店,记者发现也有三台自助查询机立在超市里。“我还以为是广告机呢。”正在购物的于小姐告诉记者,她经常来这里购物,但是从来不知道这是查询食品安全的,也从来没有使用过。在蹲守了半小时后,记者仍未发现有人使用该超市内的查询机。

“工商局友情提示,商品

提交登记的证件有:营业执照、卫生许可证、生产许可证。”记者随机挑选了一件产品在查询机进行了扫描,机器显示器右侧显示出了以上信息,显示器左侧仍播放着广告画面。

“主要是方便消费者来识别购买的食品是否是安全的。”德州市工商局消保科主任孙炜告诉记者,目前,全市共有43台食品安全自助查询机,多分布在德城区各大超市里。“有的消费者知道,有的消费者不知道。”孙主任坦陈目前由于宣传力度不够,食品安全自助查询机的普及并不理想。



## 消防安全培训

为加强师生的安全防范意识,提高火灾自救和火场逃生能力,近日,庆云消防大队官兵走进庆云县渤海中学开展“进校园讲安全”活动,1600余名师生参加了此次培训。 本报通讯员 尹岩 张胜岩 本报见习记者 李梦娇 摄影报道